


[bookmark: _Hlk155961593][bookmark: _Hlk160457823] 郑州中原科技城科技创新产业投资基金合伙企业（有限合伙）母基金投资
申报指南及遴选办法
（修订稿）

[bookmark: _Hlk160454786][bookmark: _Hlk158046330]根据《河南省政府投资基金管理办法》（豫财基金〔2023〕4号）、《中原科技城产业引导基金管理办法》（郑东文〔2024〕91号）（以下简称：《管理办法》），现就做好郑州中原科技城科技创新产业投资基金合伙企业（有限合伙）（以下简称：中原科创母基金）参股（出资）子基金申报相关工作，发布申报指南及遴选办法如下：
一、中原科创母基金概况 
（一）基本情况。郑州中原科技城科技创新产业投资基金合伙企业（有限合伙）由深圳市天使投资引导基金管理有限公司与郑州中原科技城产业引导基金有限责任公司共同出资设立，旨在通过发挥财政资金的带动和放大效应，聚焦数字经济、生命科学等符合中原科技城产业发展方向的产业领域，引导引导社会各类资本对中原科技城内企业开展股权投资，助推企业快速成长。
[bookmark: _Hlk158046371]（二）合作方式。中原科创母基金主要通过参股（出资）“天使投资子基金”、“创业投资子基金”等方式，带动社会资本扩大对中原科技城内创新创业企业开展天使投资、创业投资。深圳市天使投资引导基金管理有限公司即中原科创母基金管理公司作为中原科创母基金运作主体，具体履行对外投资运作职责。 
二、子基金管理机构应具备的条件
（一）基本资质：
1.在中华人民共和国境内依法设立，实缴资本不低于1000万元。在子基金有认缴出资的，其实缴资本或者净资产不得低于在子基金中的认缴出资额；
2.基金管理机构已在中国证券投资基金业协会备案登记；
3.子基金管理机构或其关联方在子基金中有一定出资比例；
4.建立合理的激励分配制度。
（二）管理团队：
至少有3名具备5年以上基金管理工作经验的高级管理人员且至少有3个以上相应投资项目的成功案例（以现金方式退出部分或全部股权，且该退出部分股权投资收益率折年化超过20%）。
（三）管理机制：子基金管理机构管理和投资运作规范，具有健全的风险控制、财务管理、投资管理等各项内部控制制度，具有持续的投后跟踪和价值提升能力，并能根据中原科创母基金管理公司需要接受质询或报告有关情况。子基金采取市场化机制运作，由子基金管理机构依据合伙协议（或公司章程）等相关约定进行投资决策。中原科创母基金原则上不干预子基金管理机构的内部管理和投资运作。中原科创母基金可以委派1名观察员列席子基金投资决策委员会。
子基金管理机构应当建立专门的关联交易决策机制，并在合伙协议或公司章程中载明。
（四）信息披露：子基金管理机构应当建立子基金重大事项披露制度；中原科创母基金管理公司对子基金施行投资后管理。子基金应当在每个季度结束后及时向中原科创母基金提交上季度子基金业务运作报告；并在每个年度结束后4个月内，向中原科创母基金提交上年度子基金运营报告、经审计的子基金财务报告和银行托管报告。中原科创母基金管理公司视工作需要可委托专业机构对子基金进行审计。
（五）专注度要求：子基金公司章程或合伙协议应当对子基金决策机构和管理团队的核心人员进行锁定，被锁定人员如发生人员变动须经股东（大）会或合伙人大会等子基金相关决策机构表决通过。
（六）强制清算及退出权：接受中原科创母基金强制清算及退出权，并按照《中原科技城产业引导基金管理办法》的规定执行。有下列情况之一的，中原科创母基金有权要求退出：
1.子基金未按照约定时限完成登记注册或者首期资金应当到位而未到位超过1年的；
2.中原科创母基金出资后，子基金未开展投资业务超过1年，中原科创母基金可以无条件退出。子基金管理机构应当全额回购中原科创母基金出资份额，回购价格不低于中原科创母基金实缴出资本金加计同期1年期贷款市场报价利率（LPR）计算的利息之和；
3.子基金投资项目不符合中原科创母基金规定的政策导向的；
4.子基金违反合伙协议或者公司章程约定的投资限制的；
5.子基金管理机构或者申请机构违反相关承诺，或者向中原科创母基金提供的材料存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏的；
6.子基金运营存在违法违规行为并被国家行政机关依法查处的；
7.子基金管理机构发生实质性变化且未经子基金相关权力机构表决通过的。实质性变化包括但不限于：(1)子基金管理机构的主要股东或者普通合伙人发生实质性变化；(2)子基金投资决策委员会委员或者管理团队核心成员半数以上（含）发生变化等情况；
8.存在其他不符合合伙协议或者公司章程约定情形的。
三、子基金设立要求
中原科创母基金参股的子基金应符合以下条件：
（1） 基金类型：“创业投资子基金”、“天使投资子基金”。
（2） 注册区域：子基金原则上应在中原科技城内登记注册。经中原科技城产业引导基金管理委员会审议通过，中原科创母基金不成为政府类出资人中第一大出资人或出资比例低于基金整体规模10%的除外。
（3） 出资比例：中原科创母基金在单个创业投资子基金中的出资比例可提高至40%；中原科创母基金在单个天使投资子基金中的出资比例可提高至50%。
（4） 存续期限：子基金存续期限原则上不超过10年，特殊情况，经各出资人同意后，可适当延长。
（5） 出资顺序：原则上子基金社会出资人资金到账后，中原科创母基金方可拨付出资资金。
（6） 返投要求：
子基金投资于郑东新区范围内且符合中原科技城产业导向企业的投资金额不少于中原科创母基金出资额的1.2倍。
以下情形可认定为子基金投资于郑东新区范围内：
1.郑东新区外被投企业在郑东新区投资设立新机构并实际运营的；
2.郑东新区外被投企业以股权投资方式投资郑东新区辖内企业的；
3.子基金管理机构或其控股股东、受同一实际控制人控制的管理公司、普通合伙人在管的其他基金或自有资金新增投资郑东新区辖内企业的；
4.子基金管理机构或其控股股东、受同一实际控制人控制的管理公司、普通合伙人在管的其他基金所投资的项目注册地由郑东新区外迁入郑东新区的；
5.其它中原科技城产业引导基金管理委员会认定为投资郑东新区的。
（七）投资标的：
1.天使投资子基金的投资标的为：子基金的投资应当为其首两轮外部机构投资，或者在子基金投资决策时，被投企业设立时间不超过5年，从业人数不超过200人，且上一年度的净资产或年销售收入不超过4000万元人民币。
2.创业投资子基金的投资标的为：子基金投资决策时，被投企业设立时间不超过7年，从业人数不超过300人，且资产总额或年销售收入不超过7000万元人民币。
（八）投资限额：
1.对单个天使投资子基金的出资额不超过1亿元；对单个项目的投资额不超过子基金规模的10%；天使类子基金投资于天使类投资标的的投资金额不低于子基金规模的60%。
2.对单个创业投资子基金的出资额不超过2亿元；对单个项目的投资额不超过子基金规模的20%；创投类子基金投资于天使、创投类投资标的的投资金额不低于子基金规模的60%。
（九）管理费用：子基金收取的管理费率原则上每年不超过基金实缴金额的2%，根据基金规模可适当降低或放宽至2.5%。所有与投资项目相关的考察、尽职调查和第三方合规性审查等费用均由子基金管理机构承担。
（十）收益分配：子基金存续期内，投资回收资金不再用于对外投资；子基金按照“基金整体先回本后分利，退出项目即退即分”原则进行分配。当子基金整体实现退出时，应优先向有限合伙人按照实缴出资比例返还实缴出资金额，再向普通合伙人返还实缴出资金额。直至各出资人收回全部实缴出资，剩余的投资收益再按照子基金合伙协议、公司章程等约定的方式予以分配。   
（十一）回购及让利约定：鼓励子基金投资于中原科技城种子期、初创期、创新型企业，中原科创母基金对天使投资子基金和创业投资子基金设置激励机制。
子基金可以在以下方式中任选其一作为激励措施：
[bookmark: _Hlk159502821]1.让利。中原科创母基金与社会出资人同股同权。子基金设定门槛收益率，超过门槛收益率的，可按照适当比例进行让利。子基金到期后，通过股东回购、协议转让等方式退出所持股时，归属于中原科创母基金的股权溢价收益不超过50%的部分让利给子基金管理团队和其他出资人，让利最高不超过1亿元，具体以公司章程或合伙协议约定为准。
2.回购。在子基金投资期内，已满足返投要求的，子基金管理机构可以申请回购中原科创母基金持有的基金股权或财产份额。自中原科创母基金投入后3年内（含）回购的，且对外投资达到实收资本80%的，其回购价格不低于中原科创母基金原始投资额；3年以上5年以内（含）回购的，回购价格不低于中原科创母基金原始投资额及同期1年期贷款市场报价利率（LPR）计算的收益之和。具体以子基金公司章程或合伙协议为准。
（十二）社会出资：子基金管理机构应向《私募投资基金监督管理暂行办法》等所规定的合格投资者募集资金。子基金管理机构应当勤勉尽责，核实各出资人是否符合国家相关政策法规规定的合格投资者要求。按照申请子基金类型区分（“创业投资子基金”、“天使投资子基金”），申请中原科创母基金出资时，须至少已经募集到拟设立子基金总规模的20%、10%（按类型顺序）的资金。
（十三）运营管理：
1. 资金管理
[bookmark: _Hlk159918688]子基金资产应当委托有资质的商业银行进行托管。托管银行接受子基金委托并签订资金托管协议，按照托管协议开展资产保管、资金拨付和结算等日常工作，对投资活动进行动态监管。每季度向中原科创母基金提交资金托管报告。
2. 绩效评估
分期注资过程中，中原科创母基金可以对子基金前一阶段运营绩效进行评估，评估结果作为后续注资的依据，具体要求在子基金合伙协议或者公司章程以及其他相关协议中载明。
3. 鼓励投资方向
鼓励子基金对接投资国家、河南省实验室体系科研成果产业化项目，支持科技创新协同发展。
中原科创母基金管理公司可以结合子基金对上述项目的投资及被投资企业成长情况提出管理费或让利等激励措施建议，经中原科技城产业引导基金管理委员会同意后执行。
（十四）管理机制：
1. 闲置资金：
子基金的闲置资金只能投资于银行存款、国债、地方政府债、政策性金融债和政府支持债券等安全性和流动性较好的资产。
2.子基金不得从事以下业务：
(1)从事融资担保以外的担保、抵押、委托贷款等业务；
(2)投资二级市场股票（大宗交易、协议转让、战略配售、定向增发、并购重组除外）、期货、房地产、证券投资基金、评级AAA以下的企业债、信托产品、非保本型理财产品、保险计划及其他金融衍生品；(3)向任何第三方提供对外赞助、捐赠（经批准的公益性捐赠除外）；
(4)吸收或变相吸收存款，或向第三方提供贷款和资金拆借；
(5)进行承担无限连带责任的对外投资；
(6)发行信托或集合理财产品募集资金；
(7)其他国家法律法规禁止从事的业务。
3.亏损处理
子基金清算出现亏损时，原则上应当首先由子基金普通合伙人按照实缴出资比例承担，再由各有限合伙人按照实缴出资比例承担。具体按照子基金合伙协议或者公司章程约定办理。
4.监管机制：
(1)对子基金申请机构、管理机构或者其关联方弄虚作假骗取或者不按规定用途使用中原科创母基金资金等行为，中原科创母基金将依法追究相关责任。
(2)中原科创母基金对子基金返投郑东新区进度进行动态监管，持续跟进子基金返投完成情况，督促子基金落实返投要求。对于返投进度延缓、未完成返投要求的，中原科创母基金可以采取限制后续出资等方式进行督促。
四、子基金遴选流程
（一）公开征集。中原科创母基金管理公司按照年度投资计划和投资方向，面向社会发布中原科创母基金投资子基金申报指南及遴选办法，管理机构向中原科创母基金管理公司提交材料。管理机构对申请材料的合法性、真实性、有效性、一致性负完全责任。
（二）初审立项。中原科创母基金管理公司对于材料齐备的子基金申请方案通过立项会进行择优遴选。
（三）尽职调查。中原科创母基金管理公司独立或委托第三方机构对管理机构及投资团队开展尽职调查，编制尽职调查报告，并提出投资建议。
（四）投资决策。中原科创母基金管理公司上报子基金申报方案、尽职调查报告、投资建议等相关资料至基金投资决策委员会决策。
（五）社会公示。中原科创母基金管理公司在基金投资决策委员会履行决策程序后10日内对拟投资子基金设立方案进行公示，公示期为5个工作日。公示有异议的，启动相关调查程序。
（六）方案实施。经基金投资决策委员会决策通过并公示无异议的子基金，由中原科创母基金管理公司负责相关投资文件起草、谈判、修订和签署等工作，落实投资方案。
（七）投资后管理及退出。中原科创母基金管理公司负责开展投后管理，办理投资回收与退出。
五、申报方式与材料
请子基金管理机构登陆官网（www.tsfof.com）自助下载或电话咨询（0755-26165888）。申请采取递交电子材料和纸质材料相结合的方式。请子基金管理机构先将包括盖章扫描版及word版的电子材料发送至邮箱（zykcmjj@tsfof.com ），经管理公司初审认为无须补充的，再提交纸质材料。纸质材料需要正本1本和副本6本，正副本均需加盖骑缝章。子基金管理机构对申请材料的合法性、真实性、有效性、一致性负完全责任。

当申报指南及遴选办法的内容与《管理办法》不一致的，以《管理办法》规定为准。若《管理办法》后续有修订情况，本申报指南及遴选办法将同步进行修订。


附件：1.子基金申请表
2.拟设基金申请方案
3.产业研究报告
4.管理机构材料
5.出资承诺函
6.承诺函
7.子基金合规性审查表
8.廉政建设告知书
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